Цель: восстановить историю героев, их имена, хронологию событий и название битвы ВОВ
Смирнов Константин Александрович 1924 г.р., д. Добрянки, призван в 1942 г., погиб в августе 1942 г. под Сталинградом.
1. Невеста Зина Портнова
Мы собирались пожениться после школы. Когда началась война, мне было 15 лет. Я отправилась на летние каникулы в деревню Зуи в Витебской области. Началась война. Деревню оккупировали. Больше я Костю не видела. Хоть бы одно письмо от него получить! Принесите письмо! 
(должны взять письмо у Константина, читает вслух)
Продолжает рассказ после получения письма
В 1942 году я вступила в подпольную организацию «Юные мстители» и стала членом ВКЛСМ, распространяла агитационные листовки. Я работала в столовой, где готовили еду для немецких офицеров и получила задание отравить пищу. Погибло около 100 немцев, но немцы меня заподозрили и заставили есть отравленный суп, но мне удалось выжить. Я бежала из деревни и стала партизаном. В 1943 году меня схватили. На допросе я завладела пистолетом и застрелила следователя и двух немцев. В 1944 году меня расстреляли.
А мы с Костей так и не поженились. Я не знаю, есть ли у него хоть моя фотокарточка. Отнесите ему! Пусть вспоминает свою Зинку! (дает фотографию для Кости и фрагмент высказывания)

2. Смирнов Константин Александрович – главный герой  (перемотанная голова)
Я не помню, как я погиб. Мне нужно вспомнить! Мне нужно передать свою историю! (должны принести лекарство. Когда принесут лекарство, он отдает письмо для Зины)
Письмо:
Милая моя Зинка! Я ушел, мы попрощаться даже не смогли. И письмо ношу каждый день с собой, вдруг получится отправить… Как ты там? Жива ли? Здорова? 
Зина, здесь очень страшно. Бои не прекращаются уже почти двое суток, а если ты случаем задремлешь, то пуля или немец непременно тебя найдут. Мы сражаемся за каждый метр. За несколько часов немцы продвигаются на 50-100 метров. Мы стоим на трупах товарищей. Горит даже земля. За Волгой для нас земли нет!
Зина, я так люблю тебя! Надеюсь мы встретимся! Береги себя!
Приносят Косте фотографию от Зины.
Смотрит на фотографию.
Я помню этот день. Мы еще не знали, что такое война. А это мой друг на фото. Мы и на фронт вместе ушли. Только я в пехоту попал, а он на летчика выучился. И в плен вместе попали…Все. Не могу больше говорить. Найдите его. Мы всегда все поровну делили. Вот последняя краюха хлеба. Ему отнесите. Может, ему сгодится.  Он должен вспомнить. Должен рассказать. (отдает хлеб для друга)

3. Врач (палатка, шприцы, пробирки)
Вы пришли за прививкой? 
С самого начала войны к нам в город стали поступать эшелоны с эвакуированными мирными жителями с западной части страны. Население города составило в итоге более 800 тысяч человек, что в два раза превысило довоенный уровень.
Санитарные службы города не справлялись в полной мере с таким потоком переселенцев. В город проникли опасные инфекции. Первым был сыпной тиф, для борьбы с которым в ноябре 1941 года создали чрезвычайную комиссию. Ситуация стабилизировалась только к лету 1942 года. Весной вспыхнула холера, с которой успешно справились под руководством Зинаиды Виссарионовны Ермольевой. 
«Чтобы избежать сыпного тифа, холеры, чумы и всего прочего, что могло возникнуть при таком скоплении людей, была организована широкая кампания по предохранительным прививкам. Однако для многих это мероприятие оказалось запоздалым… Кто заболевал, тот умирал один или среди товарищей, где придется: в переполненном, наспех оборудованном под лазарет подвале, в каком-нибудь углу, в снежном окопе. Никто не спрашивал о том, отчего умер другой. Шинель, шарф, куртка мертвого не пропадали – в этом нуждались живые. Через них-то и заражались очень многие…».
Я еще иногда экспериментирую: разные лекарства делаю. (должны попросить лекарство от амнезии)
Ситуация сложная: нет никакого медицинского оборудования. Операции делаем без анестезии и обезболивания. Вот если бы вы достали мне саквояж с медицинскими инструментами… (принести саквояж, дает лекарство для главного героя)
4. Мать (гр-ка Смирнова)
Когда началась война, Костя сразу стал проситься на фронт, но ему было всего 17.
А в июле 42-ого, когда фашисты были на подступах к городу, его сразу забрали, мы и попрощаться толком не успели. Обняла его наскоро, завыла по бабьи и все… Когда вслед ему смотрела, ничего не понимала. Только позже очнулась, а в руке зажата пуговица от его рубашки. 23 августа дом разбомбили, да весь город разбомбили, ничего не осталось… И от Костеньки больше ничего не осталось, только вот эта пуговица…Я ее на шнурок повесила и на шее носить стала. Да не уберегла, старая дура…
Эвакуировать нас не успели, немцы вошли в город и оккупировали Тракторозаводский, Баррикадный, Ворошиловский, Ерманский, Дзержинский и большую часть Краснооктябрьского района города. Только Южный район города – Кировский – не был отдан противнику и оставался в руках командования советских войск… Немцы сразу стали грабить: забирать теплые вещи, хлеб, мебель, посуду, ценности. Хорошо, что саквояж доктора я уберегла. Я ему в больнице помогала, раненых выхаживала. Вот пуговицу мою вместе с вещами и забрали, других-то ценностей у меня не было. Хорошо, под опись забирали, так, может, вы, касатики, отыщите пуговицу-то. Они в бумажку какую-то переписали все и в ящик закрыли. В октябре это было. Как декрет издали. Так мы сами должны были все им на блюдечке нести. (принести матери пуговицу, мать отдает саквояж)
5. Друг детства Василь
Братцы, хлеба нет? Я домой иду.
(когда отдадут хлеб, рассказывает историю)
Меня Василем звать. Мы с Костей с малолетства дружили. Потом война началась. Меня сразу призвали. А Костя еще по возрасту не вышел. Я на самолёте ПЕ-2 летал. Даже награды имел за выполнение боевых заданий. Но в 42-м не свезло. Подбили меня. Меня в ногу ранило, колено раздробило. В лесу без сознания меня немцы и нашли. В лагерь «Россошки» отправили. Там я Костю и встретил опять. Много нам пришлось пережить: унижения, голод, холод, пытки, смерть товарищей, побои, травлю лагерными собаками, издевательства и увечья…Выжили только потому, что вместе держались. Волею случая, бежали из фашистского плена вместе.
Потом проверки и допросы НКВД… Мне по инвалидности разрешили домой вернуться. Вот иду. В Добрянки. Деревню мою. А что с Костей? В плену он рассказывал, что боевой товарищ у него был, может, он что знает про него. Встретите, выспросите. А чтоб за шпиков фашистских вас не принял, вы ему мешочек махорки передайте, фашисты такое не курят, брезгуют. 
(дает мешочек махорки и фрагмент высказывания)

6. Боевой товарищ
Братцы, покурить не найдется?
А не фрицы ли вы? А ну проваливайте, покуда целы!
(когда принесут мешочек с махоркой, рассказывает)

Мы с Костей вместе в 33-ей стрелковой дивизии служили. Он в июле 42-го к нам пришел. Зеленый совсем, неотёсанный. 
В июле 1942 года наша дивизия, как часть 62-й армии, была направлена в Большую излучину Дона для противодействия наступающим частям 6-й армии вермахта, продвигавшимися к Калачу-на-Дону. 
12 июля 1942 года дивизия переправилась через Дон и, совершив марш-бросок, заняла оборону. 
23 июля противник прорвал советскую оборону, части дивизии попали в окружение. Нам чудом удалось выйти с боями из окружения. Читал потом, что всего 5 тыс. человек вышли. А Костя в плен попал.
Вернулся он в 43-м. Я его еле узнал. Его после плена и допросов НКВД сразу на фронт отправили. На передовую. Считали, что позор плена он должен смыть кровью. Он и смывал. Как раз контрнаступление началось. Нашим армиям поставили задачу разбить 6-ю армию Вермахта. 
Утром 10 января 1943 года после мощного артиллерийского и авиационного удара наши войска атаковали немцев. Хотя в целом немецкие войска оказывали ожесточённое сопротивление, они не смогли сдержать советское наступление. 10 января Костя и погиб.
Он не увидел, что 25 января 21-я армия ворвалась в Сталинград с запада. С востока атаковала 62-я армия. А 26 января они соединились в районе Мамаева кургана. 
Он не праздновал с нами, когда 31 января южная группировка 6-ой немецкой армии во главе с генерал-фельдмаршалом Ф. Паулюсом сдалась в плен. И когда 2 февраля сдалась и северная группировка, Кости тоже не было с нами. 

7. Складской служащий 
(стол, опись, мешки с вещами, надпись: «Склад изъятого имущества»)
Вы принесли имущество для сдачи?
Зачем пришли?
(просят пуговицу)
Что изъяли? Фамилия?
Найдите мне номер. 
Первая цифра - № категории (дается лист:
1 – мебель,
2 – одежда 
3- продукты питания
4 – посуда
5 – драгоценности
6 – прочее
Вторая цифра/число – номер буквы, с которой начинается фамилия
(дается алфавит с пронумерованными буквами)
Третье число – дата изъятия. (дата на донесении 24.10.1941 г.)
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8. Солдат с донесением. 
Мне приказано отнести донесение в ставку (может отдать участникам)
Сообщение заместителя наркома внутренних дел СССР В.С. Абакумова И.В. Сталину, В.М. Молотову и заместителю начальника Генштаба Красной армии А.М. Василевскому о положении в оккупированных районах г. Сталинграда. (дата на документе 24 октября 1942 г.)
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